
沖縄県議会 傍聴者アンケート結果（令和４年９月定例会）

　○会期 令和４年第６回定例会
　○本会議及び委員会傍聴人数 計34人
　○アンケート回答人数 23人 (回答率67.6％)

＜各アンケート項目の結果＞

Q１年齢を教えて下さい。

選択項目 人数 比率
20歳未満 0 0.0%
20歳代 3 13.6%
30歳代 0 0.0%
40歳代 6 27.3%
50歳代 6 27.3%
60歳代 6 27.3%
70歳代 1 4.5%
80歳以上 0 0.0%
無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

Q2本日は、本会議、委員会のどちらの傍聴に来られましたか。

選択項目 人数 比率
本会議 22 100.0%
委員会 0 0.0%
無回答 0 0.0%

計 22 100.0%
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Q3本会議・委員会をあわせて傍聴は何回目ですか。

選択項目 人数 比率
はじめて 5 22.7%
2回～5回 8 36.4%
6回～9回 4 18.2%
10回以上 5 22.7%
無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

Q4傍聴に来られた目的は何ですか。(※複数回答あり)

選択項目 人数
県議会の活動や県
政に関心があるから

17

地元選出議員の活
動を知りたいから

5

関心のある分野の
質問・会議だから

4

その他 2
計 28

※「その他」

○研修のため。

Q5傍聴席までスムーズに入場できましたか。

選択項目 人数 比率
できた 22 100.0%
できなかった 0 0.0%
無回答 0 0.0%

計 22 100.0%
※「できなかった」理由

○意見書・決議(案）提出に
関心。
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Q6質問や答弁はよく聞こえましたか。

選択項目 人数 比率
よく聞こえた 17 81.0%
聞こえにくかった 0 0.0%
無回答 4 19.0%

計 21 100.0%

Q7議員の質問内容はわかりやすかったですか。

選択項目 人数 比率
わかりやすかった 14 63.6%

わかりにくかった 3 13.6%

無回答 5 22.7%

計 22 99.9%

Q8知事・部長等の答弁内容はわかりやすかったですか。

選択項目 人数 比率
わかりやすかった 16 72.7%
わかりにくかった 2 9.1%
無回答 4 18.2%

計 22 100.0%
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Q9配付資料は、議員の質問や知事・部長等の答弁の内容を理解するのに役立ちましたか。

選択項目 人数 比率
役立った 18 81.8%
役立たなかった 0 0.0%
その他 1 4.5%
無回答 3 13.6%

計 22 99.9%
※「その他」

Q10本会議場の大型スクリーンは見やすかったですか。

選択項目 人数 比率

見やすかった 15 68.2%

見にくかった 2 9.1%

委員会の傍聴なので
見ていない

0 0.0%

無回答 5 22.7%
計 22 100.0%

※「見にくかった」理由

○画質が悪い。

Q11議会事務局職員・警備員の対応はいかがでしたか。

選択項目 人数 比率
良かった 18 81.8%
普通 1 4.5%
悪かった 0 0.0%
無回答 3 13.6%

計 22 100%

○画面が白っぽく文字や人がかすんで
見える。
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Q12県議会について、関心のあることは何ですか。(※複数回答可)

選択項目 人数
議案の内容 9
議員の質問内容 11
知事・部長等の答弁内容 8
議案の審議結果 2
意見書・決議の内容 2
採決時の賛否状況 5
請願・陳情の審議結果 2
委員会での審査状況 0
委員会の視察調査活動内容 2
その他 0

計 41

Q13県議会に期待することは何ですか。(※複数回答可)

選択項目 人数

行政が正しく行われているか
チェックすること

10

県民の多様な意見を行政に
反映させること

12

県議会自ら県民生活に必要な
政策や条例を提案すること

6

議会改革に取り組むこと 3
その他 0

計 31
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傍聴者の皆様からいただいた御意見・御要望に対する回答 
（令和４年第６回議会：９月定例会） 

 
 貴重な御意見・御要望、誠にありがとうございます。 
 傍聴者の皆様からお寄せいただいた主な御意見・御要望について、次のとおり回

答いたします。 
 
１ 議員に関すること 
 

  
＜本会議＞ 

① 会派Ａのヤジがうるさい。 
② タイミングよくＢ議員の一般質問を傍聴しましたが、伊江島ＰＲに感

謝です。 
③ 新型コロナ感染対策や、ワクチン接種についての質問がありましたが、

感染を防ぐのがワクチンの目的であったはずが沖縄は感染率が世界一に

なってはいないか？いつの間にか重症化を防ぐにワクチン接種の目的が

すり替わっているとしか思えません。特例承認で効果も調べていないと

ファイザーが最近発表しています。安全性にかなり問題があるので、死

亡、ワクチンによる後遺症についてよく調べ正しい対策を行うよう願い

ます。 
 

 

 
 
 
 
 

 
 いただいた御意見・御要望は、議長をはじめ、全議員に周知してまい

ります。                   （議事課議事運営班） 
 

 
 
 
 

 
２ 議会事務局に関すること 
   

  
 議事日程を前日夕方頃までに県議会ＨＰに掲載してほしい。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 御要望ありがとうございます。 

 議事日程の掲載については、今後、その必要性等を検討してまいりま

す。 

なお、御希望の方は、 

０９８－８６６－２５７４（沖縄県議会事務局議事課）  

まで御連絡ください。             （議事課議事運営班） 

 

 

 

 

 

 



 
３ 知事部局等に関すること 
 

  
 新型コロナ感染対策や、ワクチン接種についての質問がありましたが、

感染を防ぐのがワクチンの目的であったはずが沖縄は感染率が世界一に

なってはいないか？いつの間にか重症化を防ぐにワクチン接種の目的が

すり替わっているとしか思えません。特例承認で効果も調べていないと

ファイザーが最近発表しています。安全性にかなり問題があるので、死

亡、ワクチンによる後遺症についてよく調べ正しい対策を行うよう願い

ます。 

 

 

 
 
 
 
 

 
 御意見をお寄せいただき、ありがとうございます。いただいた御意見

・御要望は、知事部局等に情報提供いたします。 （議事課議事運営班） 
 

 
 
 
 

 


